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Единый государственный экзамен  

по БИОЛОГИИ 

Инструкция по выполнению работы 

 

 Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 

28 заданий. Часть 1 содержит 21 задание с кратким ответом. Часть 2 

содержит 7 заданий с развёрнутым ответом. 

 На выполнение экзаменационной работы по биологии отводится 3,5 часа 

(210 минут). 

 Ответом к заданиям части 1 является последовательность цифр, число или 

слово (словосочетание). Ответ запишите по приведённым ниже 

образцам в поле ответа в тексте работы без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

 

 
 

Задания части 2 (22–28) требуют полного ответа (дать объяснение, 

описание или обоснование; высказать и аргументировать собственное 

мнение). В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его 

полное решение. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручек. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

 

 

 

 

 

 

Желаем успеха! 

Часть 1 

 

Ответами к заданиям 1–21 являются последовательность цифр, число 

или слово (словосочетание). Запишите ответы в поля ответов 

в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа 

от номеров соответствующих заданий, начиная с первой клеточки, без 

пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ 

пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в 

бланке образцами. 

 

Рассмотрите предложенную схему классификации видов изменчивости. 

Запишите в ответе пропущенный термин, обозначенный на схеме знаком 

вопроса. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Выберите два верных ответа из пяти и запишите в таблицу цифры, 

под которыми они указаны. 

При изучении растительной клетки под световым микроскопом можно 

увидеть 

 

1) ядро и хлоропласты 

2) рибосомы и митохондрии 

3) эндоплазматическую сеть и лизосомы 

4) клеточную мембрану и аппарат Гольджи 

5) оболочку и цитоплазму 

 

Ответ:  

 

1 

2 

Органы цветковых растений 

Вегетативные Репродуктивные 

Корень Побег 

Стебли Листья Почки 

Цветок 

? 
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Какой триплет в тРНК комплементарен кодону ГЦУ на иРНК?  

 

Ответ: ___________________________. 

 

Все перечисленные ниже химические элементы, кроме двух, относятся к 

макроэлементам. Определите два элемента, «выпадающих» из 

общего списка, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны. 

 

1) селен 

2) фосфор 

3) цинк 

4) хлор 

5) магний 

 

Ответ:  

 

 

Установите соответствие между строением органоида клетки и 

органоидом: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

 

             СТРОЕНИЕ ОРГАНОИДА                                ОРГАНОИД 

 

А) двумембранный органоид                                          1) хлоропласт 

Б) есть собственная ДНК                                                 2) аппарат Гольджи 

В) имеет секреторный аппарат 

Г) состоит из мембраны, пузырьков, цистерн 

Д) состоит из тилакоидов гран и стромы 

Е) одномембранный органоид 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

Ответ: 
А Б В Г Д Е 
      

 

 

 

 

 

 

С какой вероятностью у потомков может проявиться патологический ген, 

если скрещивается организм, гетерозиготный по одному признаку ( гены не 

сцеплены), с организмом, имеющим рецессивный генотип по данному 

признаку? Ответ запишите в виде числа ( в процентах), показывающей 

искомую вероятность. 

 

Ответ: ________________________ 

 

Все приведённые ниже термины, кроме двух, используют для описания 

генетических процессов и явлений. Определите два термина, 

«выпадающих» из общего списка, и запишите в таблицу цифры, под 

которыми они указаны. 

 

1) атавизм 

2) Х - хромосома 

3) аллель 

4) кариотип 

5) монофилия 

 

Ответ:  

 

 

Установите соответствие между способами размножения и примером, его 

иллюстрирующим: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

 

                        ПРИМЕР                                СПОСОБ РАЗМНОЖЕНИЯ  

 

А) почкование гидры                                      1) бесполое 

Б) деление клетки бактерии надвое              2) половое 

В) образование спор у грибов 

Г) партеногенез пчёл 

Д) образование усов земляники 

 

Ответ: 
А Б В Г Д 
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Известно, что земноводные – животные, хорошо приспособленные к 

жизни в двух средах обитания. Выберите из приведённого ниже текста три 

утверждения, относящиеся по смыслу к описанию перечисленных выше, и 

выделенных шрифтом, признаков. 

 

(1) Многие учёные считают, что земноводные произошли от древних 

кистепёрых рыб. (2) Непосредственными предками земноводных были 

стегоцефалы, достигавшие в своих размерах 1 м в длину. (3) Земноводные – 

первые животные, которые передвигались на конечностях рычажного типа, 

имеющих плавательные перепонки. (4) В скелете земноводных сохраняется 

много хрящей. (5) Атмосферный воздух нагнетается в лёгкие в результате 

сокращения мышц дна ротовой полости, а также диффундирует через кожу, 

покрытую слизью. (6) Развитие земноводных происходит с метаморфозом в 

несколько стадий: яйцо → головастик с наружными жабрами → взрослое 

животное. 

 

Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны выбранные 

утверждения. 

 

Ответ:  

 

 

Установите соответствие между признаками организма и царством, к 

которому этот организм относится: к каждой позиции, данной в первом 

столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

 

ПРИЗНАКИ ОРГАНИЗМА                               ЦАРСТВО 

А) первичные производители                                 

органических веществ  

Б) в клетках запасается крахмал 

В) рост ограничен во времени 

 Г) клетки ограничены только клеточной 

мембраной 

Д) клетки защищены плотной клеточной 

стенкой 

Е) гетеротрофы 

1) Растения 

2) Животные 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

Ответ: 
А Б В Г Д Е 

      

Установите последовательность стадий жизненного цикла папоротника 

орляка, начиная с оплодотворения. Запишите в таблицу соответствующую 

последовательность цифр. 

 

1) оплодотворение 

2) развитие половых клеток 

3) развитие спорангиев на листьях 

4) развитие корневища 

5) развитие заростка 

6) развитие спор в спорангиях 

 

 

Ответ:  

 

 

Выберите три верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, под 

которыми они указаны. 

Человека относят к классу млекопитающих, так как у него 

 

1) кожа сухая, без желез 

2) наличие вороньих костей 

3) семь позвонков в шейном отделе позвоночника 

4) трехкамерное сердце 

5) наличие диафрагмы  

6) выкармливание детенышей молоком 

 

Ответ:  
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Установите соответствие между особенностями строения и функций 

форменных элементов крови и видом этих элементов: к каждой позиции, 

данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 

столбца. 

 

           ОСОБЕННОСТИ СТРОЕНИЯ И                ВИДЫ ФОРМЕННЫХ 

                          ФУНКЦИЙ                                     ЭЛЕМЕНТОВ КРОВИ 

 

А) безъядерные двояковогнутые клетки               1) лейкоциты 

Б) транспортируют газы                                          2) эритроциты 

В) способны к активному движению                     3) тромбоциты 

Г) клетки содержат ядро 

Д) безъядерные фрагменты клеток 

Е) участвуют в свертывании крови 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

Ответ: 
А Б В Г Д Е 

      

 

Установите правильную последовательность процессов образования и 

выведения мочи в организме человека.  

Запишите в таблицу соответствующую последовательность цифр. 

 

1) поступление мочи в мочевой пузырь 

2) фильтрация крови в клубочках почечных капсул 

3) образование мочи, содержащей глюкозу, аминокислоты, витамины 

4) поступление мочи в мочеточники 

5) поступление мочи в извитые канальцы и обратное всасывание глюкозы, 

аминокислот, витаминов. 

6) поступление мочи в почечную лоханку 

 

Ответ:  

 

 

 

 

 

 

 

Прочитайте текст. Выберите три предложения, в которых даны описания 

генетического критерия вида волка европейского. Запишите в 

таблицу цифры, под которыми они указаны. 

 

(1) Волк европейский распространён в Прибалтике, России, Белоруссии и 

других странах. (2) Кариотип волка представлен 78 хромосомами. (3) 

Европейский волк – хищник, достигающий 1.6 м в длину и 90 см в высоту. 

(4) Ведет стайный образ жизни. (5) Гибриды волков и немецких овчарок 

плодовиты. (6) При скрещивании волка, например, с американским волком 

(койотом) рождается бесплодное потомство. 

 

Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны выбранные 

утверждения. 

 

Ответ: 

 

 

Установите соответствие между характеристиками и путями достижения 

биологического прогресса: к каждой позиции, данной в первом столбце, 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

 

              ХАРАКТЕРИСТИКИ                          ПУТИ ДОСТИЖЕНИЯ 

                                                                   БИОЛОГИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА 

 

А) частные приспособления к                               1) ароморфоз 

условиям жизни                                                      2) идиоадаптация  

Б) возникновение классов 

животных 

В) образование родов внутри 

семейств 

Г) повышение уровня организации 

организмов 

Д) возникновение отделов 

растений 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

Ответ: 
А Б В Г Д 
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Выберите три верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, под 

которыми они указаны. Вследствие сведения лесов на обширных 

территориях происходит 

 

1) нарушение водного режима и опустынивание 

2) эрозия и выветривание почвы 

3) снижение парникового эффекта 

4) уменьшение биоразнообразия 

5) изменение направлений воздушных потоков 

6) повышение интенсивности выпадения осадков 

 

Ответ:  

 

 

Установите соответствие между особенностями круговорота химического 

элемента и элементом: к каждой позиции, данной в первом столбце, 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

 

        ОСОБЕННОСТИ КРУГОВОРОТА            ХИМИЧЕСКИЙ ЭЛЕМЕНТ 

 

А) основной резервуар – атмосфера                                  1) углерод 

Б) поглощается из атмосферы в основном                        2) азот 

бактериями 

В) около 50% возвращают в атмосферу 

растения 

Г) значительные количества накапливаются 

в составе осадочных пород и ископаемых 

Д) поглощается растениями их почвы 

в виде минеральных солей 

Е) не усваивается животными и растениями 

в молекулярном виде 

 

 Ответ: 
А Б В Г Д Е 
      

 

 

 

 

 

 

 

Установите последовательность этапов изменения окраски крыльев у 

бабочки березовой пяденицы в процессе эволюции. Запишите в таблицу 

соответствующую последовательность цифр. 

 

1) сохранение темных бабочек в результате отбора 

2) уничтожение светлых бабочек птицами 

3) изменение окраски стволов берез вследствие загрязнения окружающей 

среды 

4) изменение через некоторое время окраски особей в популяции со светлой 

на темную 

5) размножение темных бабочек, сохранение в ряде поколений темных 

особей 

 

Ответ:  

 

Проанализируйте таблицу «Структуры клетки». Заполните пустые ячейки 

таблицы, используя термины, приведённые в списке. Для каждой ячейки, 

обозначенной буквой, выберите соответствующий термин из 

предложенного списка. 

 

 Структуры клетки 

Объект Расположение в клетке Функция 

______(А) Дезоксирибоза Хранение и передача 

наследственной информации 

тРНК ________________(Б) Доставка аминокислот к 

месту синтеза белка 

иРНК Рибоза _______________(В) 

  

 Список терминов: 

1) урацил 

2) построение тела рибосомы 

3) перенос информации о первичной структуре белка 

4) рРНК 

5) ДНК 

6) тимин 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

 Ответ: 
А Б В 
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Проанализируйте график "Зависимость активности ферментов от 

температуры" 

 

 
 

Выберите утверждения, которые можно сформулировать на основании 

анализа полученных результатов. 

Активность фермента: 

 

1) зависит от его количества и температуры среды 

2) максимальна при температуре 43 градуса 

3) равна нулю при 11 градусах 

4) с повышением температуры выше пятидесяти градусов резко падает 

5) оптимальна в диапазоне 36-46 градусов 

 

Запишите в ответе номера выбранных утверждений. 

Ответ: ______________________.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Часть 2 

Для записи ответов на задания этой части (22–28) используйте 

БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (22, 23 и т.д.), 

а затем развёрнутый ответ на него. Ответы записывайте чётко и 

разборчиво. 

 

В каких процессах проявляются защитные функции белков, и какие это 

белки? 

 

Схема строения какого вещества изображена на рисунке? В чем его 

особенность? В чем состоит его участие в процессе обмена веществ? Ответ 

поясните.  

 
 

Найдите три ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, 

в которых сделаны ошибки, исправьте их. 

 

(1) Популяция представляет собой совокупность свободно 

скрещивающихся особей разных видов, длительное время населяющих 

общую территорию. (2) Основными характеристиками популяции являются 

численность, плотность, возрастная, половая и пространственная 

структуры. (3) Популяция является структурной единицей живой природы. 

(4) Совокупность всех генов популяции называется ее генофондом. (5) 

Численность популяции всегда стабильна. (6) Популяции одного вида 

генетически неоднородны, т.е. обладают различными генофондами.   

 

В чем заключается нервно – гуморальная регуляция работы сердца в 

организме человека, каково ее значение в жизнедеятельности организма? 

 

Как можно защитить урожай культурных растений от вредителей без 

использования ядохимикатов? 

 

21 

22 

23 

24 

25 

26 
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Какой хромосомный набор характерен для клеток зародыша и эндосперма 

семени, листьев цветкового растения. Объясните результат в каждом 

случае. 

 

Скрестили гомозиготного петуха, имеющего гребень (А) и оперенные ноги 

(В) с гетерозиготной курицей имеющей гребень и голые ноги (гены не 

сцеплены). Самца и самку первого поколения, имевших разные генотипы, 

скрестили между собой. Определите генотипы родителей, генотипы и 

фенотипы гибридов первого и второго поколений. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Система оценивания экзаменационной работы по биологии 

Часть 1 

 Каждое из заданий 1, 3, 6 оценивается 1 баллом. Задание считается 

выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана 

в инструкции по выполнению задания. 

 За выполнение каждого из заданий 2, 4, 7, 9, 12, 15, 17, 21 

выставляется 2 балла за полное правильное выполнение, 1 балл – за 

выполнение задания с одной ошибкой (одной неверно указанной, в том 

числе лишней, цифрой наряду со всеми верными цифрами) ИЛИ неполное 

выполнение задания (отсутствие одной необходимой цифры); 0 баллов – во 

всех остальных случаях. 

 За выполнение каждого из заданий 5, 8, 10, 13, 16, 18, 20 выставляется 

2 балла, если указана верная последовательность цифр, 1 балл, если 

допущена одна ошибка, 0 баллов во всех остальных случаях. 

 За выполнение каждого из заданий 11, 14, 19 выставляется 2 балла, 

если указана верная последовательность цифр, 1 балл, если в 

последовательности цифр допущена одна ошибка (переставлены местами 

любые две цифры), 0 баллов во всех остальных случаях. 

 

№ задания Ответ 

1 плод 

2 15 

3 ЦГА 

4 13 

5 112212 

6 50 

7 15 

8 11121 

9 356 

10 112212 

11 143652 

12 356 

13 221133 

14 235641 

15 256 

16 21211 

17 124 

18 221122 

19 32154 

20 513 

21 25 

27 

28 

 

О проекте «Пробный ЕГЭ каждую неделю» 

Данный ким составлен командой всероссийского волонтёрского проекта 

«ЕГЭ 100 баллов» https://vk.com/ege100ballov и безвозмездно 

распространяется для любых некоммерческих образовательных целей. 

 

Нашли ошибку в варианте? 

Напишите нам, пожалуйста, и мы обязательно её исправим! 

Для замечаний и пожеланий: https://vk.com/topic-10175642_35994898  

(также доступны другие варианты для скачивания) 

 

http://vk.com/ege100ballov
https://vk.com/biology_100/2017kim01
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Часть 2 

Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

 

В каких процессах проявляются защитные функции белков, и какие это 

белки? 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его 

смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 

1) защитные функции белков – антител проявляются при 

иммунном ответе организма на проникновение антигенов; 

2) белки крови – протромбин, тромбин, фибрин, фибриноген 

участвуют в свертывании крови, тем самым прекращая 

кровотечение 

ИЛИ интерфероны, лизоцим и т.д. 

 

Ответ включает два названных выше элемента и не содержит 

биологических ошибок 

2 

Ответ включает один из названных выше элементов, ИЛИ 

ответ включает два названных выше элемента, но содержит 

биологические ошибки 

1 

Ответ включает только один из названных выше элементов и 

содержит биологические ошибки, ИЛИ ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 

 

 

Схема строения какого вещества изображена на рисунке? В чем его 

особенность? В чем состоит его участие в процессе обмена веществ? Ответ 

поясните.  

 

 
 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие 

его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 

1) На рисунке – АТФ (аденозинтрифосфат); 

2) АТФ состоит из пятиуглеродного сахара – рибозы, 

азотистого основания – аденина, и трех остатков фосфорной 

кислоты; связь между этими остатками фосфорной кислоты 

называют макроэргической и обозначают соответственным 

символом 

3) Важнейшая функция АТФ состоит в том, что она является 

универсальным хранителем и переносчиком энергии в клетке. 

За счет энергии АТФ осуществляются все процессы 

жизнедеятельности: биосинтез органических соединений, 

движение, рост, деление клеток и др. 

 

Ответ включает все названные выше элементы, не содержит 

биологических ошибок 

3 

Ответ включает два из названных выше элементов и не 

содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает все 

названные выше элементы, но содержит биологические 

ошибки 

2 

Ответ включает только один из названных выше элементов и 

не 

содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает два 

из 

названных выше элементов, но содержит биологические 

ошибки 

1 

Ответ включает только один из названных выше элементов и 

содержит биологические ошибки, ИЛИ ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 

 

Найдите три ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, 

в которых сделаны ошибки, исправьте их. 

 

(1) Популяция представляет собой совокупность свободно 

скрещивающихся особей разных видов, длительное время населяющих 

общую территорию. (2) Основными характеристиками популяции являются 

численность, плотность, возрастная, половая и пространственная 

структуры. (3) Популяция является структурной единицей живой природы. 

(4) Совокупность всех генов популяции называется ее генофондом. (5) 

24 

22 

23 
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Численность популяции всегда стабильна. (6) Популяции одного вида 

генетически неоднородны, т.е. обладают различными генофондами.   

 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его 

смысла) 

Баллы 

Ошибки допущены в предложениях: 

1) 1 – популяция – совокупность особей одного вида; 

2) 3 – популяция – структурная единица вида; 

3) 7 – Численность популяции изменяется в зависимости от 

разных факторов. 

 

В ответе указаны и исправлены все ошибки. Ответ не содержит 

неверной информации 

3 

В ответе указаны две-три ошибки, исправлены только две из 

них. За неправильно названные и/или исправленные 

предложения баллы не снижаются 

2 

В ответе указаны одна–три ошибки, исправлена только одна из 

них. За неправильно названные и/или исправленные 

предложения баллы не снижаются 

1 

Ответ неправильный: все ошибки определены и исправлены 

неверно, ИЛИ указаны одна–три ошибки, но не исправлена ни 

одна из них 

0 

Максимальный балл 3 

 

В чем заключается нервно – гуморальная регуляция работы сердца в 

организме человека, каково ее значение в жизнедеятельности организма? 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его 

смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 

1) нервная регуляция осуществляется за счет вегетативной 

нервной системы (парасимпатическая система замедляет и 

ослабляет сокращение сердца, а симпатическая усиливает и 

учащает сокращение сердца); 

2) гуморальная регуляция осуществляется через кровь: 

адреналин, соли кальция усиливают и учащают сердечные 

сокращения, а соли калия оказывают противоположное действие; 

3) нервная и эндокринная системы обеспечивает саморегуляцию 

 

всех физиологических процессов в организме. 

Ответ включает все названные выше элементы 3 

Ответ включает любые два из названных выше элементов 2 

Ответ включает только один из названных выше элементов 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 3 

 

Как можно защитить урожай культурных растений от вредителей без 

использования ядохимикатов? 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его 

смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 

1) с помощью биологических методов борьбы: использование 

паразитов и хищников вредителей (наездников, бактерий и 

вирусов, птиц, стрекоз, муравьев, божьих коровок); 

2) выпуск на природу стерильных (т.е. бесплодных) самцов 

вредителей (самки после спаривания не дают потомство); 

3) выведение устойчивых к вредителям сортов растений; 

4) отпугивание зерноядных птиц, распашка нор грызунов.  

 

Ответ включает все названные выше элементы, не содержит 

биологических ошибок 

3 

Ответ включает два из названных выше элементов и не 

содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает три 

названных выше элемента, но содержит биологические ошибки 

2 

Ответ включает один из названных выше элементов и не 

содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает два из 

названных выше элементов, но содержит биологические 

ошибки 

1 

Ответ включает только один из названных выше элементов и 

содержит биологические ошибки, ИЛИ ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 

 

Какой хромосомный набор характерен для клеток зародыша и эндосперма 

семени, листьев цветкового растения. Объясните результат в каждом 

случае. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его 

Баллы 

25 

26 

27 
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смысла) 

Схема решения задачи включает: 

1) в клетках зародыша семени диплоидный набор хромосом – 

2n, так как зародыш развивается из зиготы – оплодотворенной 

яйцеклетки; 

2) в клетках эндосперма семени триплоидный набор хромосом – 

3n, так как образуется при слиянии двух ядер центральной 

клетки семязачатка (2n) и одного спермия (n); 

3) клетки листьев цветкового растения имеют диплоидный 

набор хромосом – 2n, так как взрослое растение развивается из 

зародыша. 

 

Ответ включает все названные выше элементы и не содержит 

биологических ошибок 

3 

Ответ включает два из названных выше элементов и не 

содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает три 

названных выше элемента, но содержит биологические ошибки 

2 

Ответ включает один из названных выше элементов и не 

содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает два-три 

из названных выше элементов, но содержит биологические 

ошибки  

1 

Ответ включает только один из названных выше элементов и 

содержит биологические ошибки, ИЛИ ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 

 

Скрестили гомозиготного петуха, имеющего гребень (А) и оперенные ноги 

(В) с гетерозиготной курицей имеющей гребень и голые ноги (гены не 

сцеплены). Самца и самку первого поколения, имевших разные генотипы, 

скрестили между собой. Определите генотипы родителей, генотипы и 

фенотипы гибридов первого и второго поколений. 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его 

смысла) 

Баллы 

Схема решения задачи включает:  

1) генотипы родителей: ААВВ (гаметы АВ) и Ааbb ( гаметы Ab, 

ab);  

2) генотипы первого гибридного покления – AA Bb и AaBb (все 

с гребнем и оперенными ногами);  

3) Фенотипы и генотипы второго поколения: 

6/8 (3/4) с гребнем и оперенными ногами 

 

1AABB : 2AABb : 1AaBB : 2AaBb 

2/8 (1/4) с гребнем и голыми ногами 

1AAbb : 1Aabb 

Ответ включает все названные выше элементы, не содержит 

биологических ошибок 

3 

Ответ включает два из названных выше элементов и не 

содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает три 

названных выше элемента, но отсутствуют пояснения 

2 

Ответ включает один из названных выше элементов и не 

содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает два из 

названных выше элементов, но отсутствуют пояснения 

1 

Ответ включает только один из названных выше элементов и 

содержит биологические ошибки, ИЛИ ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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